## **灵川县人民医院病理科质控检查情况反馈说明** 灵川县人民医院:

受广西壮族自治区卫生健康委医政医管处委托,桂林医学院附属医院病理科陆竞艳教授、桂林医学院附属医院张美艳专家及桂林市人民医院病理科郭俊宇专家一行3人,于2021年8月20日到贵院开展病理科建设和质量控制的专项督导检查。检查内容按照国家卫健委《病理科建设与管理指南(试行)》通知精神和等级医院病理科质量控制与持续改进相关条款进行。此次检查具体反馈如下:

- 一、通过实地检查,检查组对以下几个方面进行了肯定:
- 1. 病理科的场地充分, 布局合理。
- 2. 病理申请单的填写基本完整,病理科有信息化平台。
- 3. 病理科现有人员满足基本工作需求。
- 4. 医院新增多个项目,新建内科、传染病大楼,新增内镜检查,发展妇产科和体检中心,均有利于病理标本种类及标本量的提升。病理科发展受到医院领导的重视。
- 二、与此同时,检查组在检查过程中也发现以下不足之处:
- 1. 病理科没有开展免疫组化染色、冰冻诊断和 HPV 检测,病理科的总产值低,人员待遇较低。
- 2. 病理科现有医生 1 名, 4 年后退休, 急需培养年轻的病理诊断医生。

- 3. 细胞学液基制片采用甩片法及 IE 染色,制片效果不佳,需要更新细胞学制片设备和染色方法,定期参加室间质控评比,提高细胞病理制片和诊断的准确率。
- 4. 同时间、同一病人多部位送检的病理申请单的编号不规范。
- 5. 病理诊断的描述欠规范,病理报告单签、缺少审核医生。 三、针对以上情况,检查组有以下建议:
- 1. 支持病理科开展新项目,对新项目给予政策支持,增加病理科的总产值。
  - 2. 积极培养和引进病理医生。
  - 3. 更换细胞学制片设备和染色方法。
- 4. 积极参加病理室间质控和病理诊断培训,提高病理诊断报告的质量。

